

# CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1961 • VINERI, 29 AUGUST 1997

8 PAGINI • 500 LEI

## Cine și de ce ne-a luat uleiul?

Nu putea să vină o toamnă liniștită fără ca românul să nu fie lovit puternic și dureros, mai întâi de o criză a uleiului, care, mai mult ca sigur, după cum se întărește, va fi urmată și de altele, între care și una a zahărului, de parcă n-ar fi fost destule ne-cazuri pe capul omului de rând. Fără îndoială, în joată această sărăcie, lucie, mereu amplificată, se regăsesc efectele unei politici agricole greșite, care nu pune accentul pe valorificarea potențialului existent și pe acoperirea

din resurse interne a cerintelor populației, nu-l încurajează pe producătorii agricoli și pe proprietarii de pământ să realizeze producții care să asigure securitatea alimentară a populației și reducerea importurilor de alimente, implicit a importurilor externe care vor greva tot mai mult scarta celor ce ne vor urma.

Intrucât ne aflăm într-un gol, previzibil de altfel toamna, în special la ulei și zahăr, când gospodinele mai pregătesc ceva provizii alimentare pentru toamnă — iar

nă — zăcuscă, gemuri, compoturi ș.a., iată că guvernul și-au fost surprinși de situație și, pentru a ieși cumva temporar neșifonați din criză, au apelat la rezerva de stat, punând la bătaie nici 1/2 kg de ulei pentru o persoană (!). Palidă consolăre pentru un guvern care a promis că are soluții la toate problemele și va asigura un trai decent pentru tot electoratul și întreg poporul. Din situația aceasta se vede limpede că ne confruntăm cu o criză permanentă, din care nu se întrezărește

nici un fel de ieșire, dar torită politici agricole falimentare și demolate, care se înfăptuiește cu succes după programul stabilit de FMI, lichidând sistematic firmă după firmă, în special din agricultură, fără a pune însă nimic altceva bun în locul acestora. Exemplul cel mai elocvent îl reprezintă și lichidarea S.C. Avicola Mintia, efectul acestei măsuri putându-se resimți prin invadarea pieței interne cu produse importate la prețuri ce au devenit inaccesibile majorității consumatorilor, care doar la sărbători își vor mai permite să cumpere produse avicole.

Dar, revenind la chestiunile legate de ulei.

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)

## CURSUL VALUTAR

28 AUGUST

1 dolar SUA	7463 lei
1 marcă germană	1107 lei
100 yen japonezi	6303 lei
1 lire sterlină	11980 lei
1 franc elvețian	4971 lei
1 franc francez	1220 lei
100 lire italiene	120 lei

Cursurile incluse în această listă au la bază cotații ale societăților bancare autorizate să efectueze operațiuni pe piața valutară. Prezența listă nu implică obligativitatea utilizării cursurilor în tranzacții efective de schimb valutar și înregistrări.

## VREMEA

Vremea va fi predominant frumoasă, dar va deveni instabilă spre sfârșitul intervalului. Cerul mai mult senin în cursul nopții și dimineții. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 12 — 17 grade; maximele — 24-29 grade. (Cetivă Micloșoni).

## GLUMA ZILEI

● Ieșind de la un spectacol cu „Romeo și Julieta” o tânără „noul val” eugeta: „Nu înțeleg de ce a-ta-ta tragedie, când totul s-ar fi putut rezolva cu un singur telefon...”

## Tăierea capului Sfântului Ioan Botezătorul

Astăzi, în calendarul Bisericii creștine este zi de reculegere. În această zi s-a tăiat capul Sf. Ioan Botezătorul, căruia i se spunea „Inger în timp sau om îngereș”. Astăzi regele Irod — nu cel Mare, omorătorul celor peste 14.000 de prunci nevinovați — ci fiul său Irod Agripa, care și-a luat drept soție pe femeia fratelui său Filip, împăratul Iuduei și Abilenei, pe Irodliada. Această căsătorie, de fapt un concubinaj, era osândită de Ioan care zicea: „Nu fi se cade să ai pe femeia fratelui tău” (Marcu 6.18).

Irodliada, femeie inteligentă și atrăgătoare, dar crudă, ambițioasă și desfrânată, îl dușmănea pe Ioan și mereu îl cerca concubinului rege să-l plădă. În

cele din urmă a obținut întemnițarea lui Ioan și l-a închis în Severta Samariei, care se afla sub palatul său. Acolo l-a găsit zlua de naștere a lui Irod și sărbătorindu-l se aniversarea ureșilor pe tron, s-a făcut ospăț mare, chemând pe toți dregătorii țării. Acolo, la ospăț, sica lui Filip, fratele său, Solomeia pe nume, a dansat „dansul tineretii frumoase țete”. Atât i-a plăcut și atât de mult l-a tulburat pe rege încât a-metit de băutură și aprins de păcat, s-a ridicat în picioare în fața dregătorilor săi, și l-a spus: „Cere de la mine orice vei vrea și-ți voi da, chiar până la jumătate din averea mea”. (Marcu 6.22). Și și-a întărit vorba cu jurământ.

Neștiind Solomeia ce să ceară a întrebat-o pe ticăloasa ei mamă, Irodliada, care l-a zis: „Cere capul lui Ioan” să-ți-l aducă aici pe o tipșie. S-a tulburat regele Irod, bucuria mesei s-a potolit și toți au căzut pe gânduri.

Din viața și jertfa Sf. Ioan Botezătorul să reținem că a venit vremea să ne întoarcem de la păcat. Să ne întoarcem la Hristos la Biserica neamului nostru românesc până mai e timp, până nu ne ajunge mânia Domnului Savaot. Să părăsim desfrânarea și beția, să lepădăm mânia, răz-bunarea și ura din inimile și sufletele noastre!

Pr. dr. I.O. RUDEANU

## SPITALUL DIN BAIA DE CRIS

### 125 DE ANI IN SLUJBA OCROTIRII SANATĂȚII POPULAȚIEI DIN ȚARA ZARANDULUI

Convorbire cu dr. CONSTANTIN BLEJAN, senator de Hunedoara

Zilele trecute intrând în incinta Spitalului din Baia de Criș am remarcat răvna ce o depune întregul personal de aici pentru înfrumusețarea zonelor și a parcurilor verzi, curățenia, ordinea și bună întreținere a saloanelor și cabinetelor, a tuturor spațiilor din interior și exterior. Se vedea că oamenii munceau cu plăcere, fără nici un regret că și-au lăsat la o parte în delectările lor zilnice „Sămbăta vom avea mulți oaspeți și invitați de onoare care vor participa la aniversarea a 125 de ani de la înființarea Spitalului din Baia de Criș — ne-a precizat dr. Emilia Trifan, medic specialist interne, actualul director al acestui străvechi centru de sănătate de pe Valea Crișului Alb —, trebuie să-i primim cum se cuvine”. Și, se putea auzi, tot aici — în „miezul” pregătirilor pentru sărbătoarea mult așteptată — era prezent și fostul director al acestui așezământ de sănătate, dr.

Constantin Blejan, omul, medicul specialist cardiolog și interne, care și-a legat viața de aproape 30 de ani de activitate de acest cunoscut spital din mediul rural, în care și-au găsit vindecarea, alinarea suferințelor, un număr impresionant de pacienți, din toate colțurile Țării Zarandului, din județ. Deși după alegerile din noiembrie 1996 doctorul Constantin Blejan este senator de Hunedoara, el nu s-a despărțit de pacienții săi, de spital și acum, pe întreaga durată a vacanței parlamentare, acordând consultații atât la spital, cât și la cabinetul personal din Brad (vinerea — după amiază și sâmbăta dimineața). Iată de ce am considerat că este cel mai potrivit să ne vorbească despre istoria și activitatea celui mai vechi spital din Transilvania.

SABIN CERBU

(Continuare în pag. a 2-a)

## CĂLĂTORIE DE NEUIT

Nu cu mult timp în urmă am avut furtună să-lau part a cetești în Spania, organizată pentru câștigării olimpiadelor și concursurilor naționale, de către Inspectoratul Școlar Județean, Direcția Județeană pentru Tineret și Sport și Direcția Turismului seclare.

Fără nici o rețineră se poate afirma că această a fost o recomandare extraordinară a muncii și a reușitei timpului de oameni și locuri ni se vor deslășura în suflet încă mult timp de acum înainte. Nu este cu puțință să cuprindă ce am văzut și simțit în doar câteva rânduri. Din ziua în care am plecat, a-

Am părăsit generosul oraș, îndreptându-ne spre Marsilia, unde am ajuns înainte de răsăritul soarelui.

(Continuare în pag. a 2-a)

30 AUGUST '97

Oriflame

lanseaza  
70 de produse noi  
în  
CATALOGUL  
DE  
TOAMNĂ



Galeria de Arta DEVA ora 10

# 125 DE ANI ÎN SLUJBA OCROTIRII SĂNĂTĂȚII POPULAȚIEI DIN ȚARA ZARANDULUI

(Urmare din pag. 1)

— De doctor ce înseamnă pentru oamenii acestor meleaguri acest spital, cu o vechime îndelungată?

— Într-adevăr, pentru noi toți este impresionant să subliniem că spitalul din Baia de Criș este după cunoștințele noastre primul spital românesc sau cel puțin printre primele trei spitale românești din Transilvania de sub administrația ungărească a țării noastre până în 1994, când s-a hotărât transformarea lui în centru de sănătate a fost un spital de referință pentru întreaga zonă a Zarandului. Au fost internați aici bolnavi din multe localități din județ — Brad, Deva, Hunedoara, dar și din Arad. Și, să precizez că între 25 august — 12 septembrie 1872 a fost internat aici Avram Iancu, marele nostru erou.

— Cunoaștem și noi că în perioada amintită se formase aici o echipă de medici și asistente cu adevărat profesioniști. În frunte cu reputații doctor medic primar Nicolae Florea, dr. Ioan Bădău, dr. Sabin Rîșcuța, dr. Constantin Suciu, și dumneavoastră care v-ați început activitatea în urmă cu mulți ani, precum și un însemnat număr de asistente profund atașate de profesia lor.

— Au fost mai mulți factori care au contribuit la creșterea prestigiului acestui vechi spital de-a lungul deceniilor: ambianța deosebită creată aici, de la primele încercări promovate de „pionierii” medicinei — dr. Z. Reichenberger, dr. Andrei Adam, dr. I. Lendvoay, dr. E. Wachter și până azi, continuate de doctorii amintiți de dvs. mai sus. Și apoi calitatea actului medical făcut cu perfecțiune sufletească pentru fiecare pacient, indiferent de condiția sa, știut fiind că aici vin mulți oameni din depărtări de la 20 de km., cu condiții sociale precare. Cu toate greutățile financiare ce s-au manifestat de-a lungul anilor, nimeni dintre zecile de mii de internați nu s-a putut plânge de condițiile de spitalizare, de ordinea și curățenia ce au domnit cu adevărat în saloane, cabine, laborator, radiologie, bucătărie, în clădiri și exteriorul lor. — După revoluție în ziarul nostru s-a scris

despre modernizările ce s-au întreprins aici, îmbunătățind și mai mult condițiile de spitalizare și tratament al bolnavilor...

— Da. Din păcate acestea au trebuit stopate în 1994, când s-a decis transformarea acestui vechi spital în centru de sănătate. Doresc să fiu bine înțeles. Noi nu am fost împotriva constituirii centrelor de sănătate promovate în acel an. La Baia de Criș este vorba însă despre totul altceva, fiindcă acest spital a reprezentat dintotdeauna un centru de sănătate, unde în permanență la orice oră din zi și noapte bolnavii au fost tratați prompt, calificat. În 1993 aici funcționa cu bune rezultate

și a fost înființat un compartiment de cardiologie cu 15 paturi. Între 1994 — 1995, atâta timp cât am avut autonomie și buget propriu, cu destule greutăți am reușit să reconstruim și să faim toate grupurile sociale, să lambrîsat peste tot unde a fost posibil, să construim o nouă clădire în care s-a amenajat o secție de interne, cu 24 de paturi, cu condiții foarte bune de spitalizare. Ajunsesem la o medie de spitalizare de 1700 — 1800 de bolnavi într-un an.

— Acum în preajma aniversării care este situația spitalului din Baia de Criș?

— De o lună de zile printr-un ordin al ministrului și-a recăpătat statutul său de spital și va funcționa cu 60 de paturi deci cu un număr redus al locurilor de spitalizare și cu personal mai puțin. Dar e bine și așa. Să sperăm că întregul corp medical sanitar își va continua desfășurarea unei activități medicale de calitate, așa cum a fost în decursul acestui important număr de ani, că noile cadre medicale și cu studii medicale și cu studii medicale (asistente, surori) se vor pregăti și specializa pentru a putea îndeplini cu onoare și demnitate ceea ce le-a fost crezul de viață și profesiei înaintașilor lor: calitatea actului medical. Prestigiul, istoria bogată a acestui spital „rural” dar bine cunoscut și apreciat și în afara județului nostru, obligă pe toți angajații săi și îndeosebi pe medici și asistente să ducă mai departe, în ani, renumele acestui edificiu de sănătate prin profesionalism, competență și dăruire față de semenii lor.

## CĂLĂTORIE DE NEUIT

(Urmare din pag. 1)

ritul soarelui. Marsilia părea titanul cu talpi scâldate de mare, întinzând mii de brațe înspre lumina soarelui. Lumina soarelui e viață și aici, ca pretutindenea. Lumina era slăvită și aici, ca pretutindenea, iar când ea a îmbrățișat orașul, am simțit că poate doar marșea ce izbea stâncile ar mai fi putut stăvili puterea de a trăi a acestuia. Era 15 august. Adormirea Maicii Domnului. Am intrat în Catedrala Sf. Victor unde tocmai se auzeau acordurile unei orgi. Slujba nu începuse încă, dar peste tot ardeau lumânări, iar în acea clipă am simțit că prezența lui Dumnezeu e la fel în fiecare colț al lumii și că acest lucru ar trebui să ne facă să fim mai uniți, mai înțelegători.

În sfârșit, în seara aceleiași zile am ajuns în stațiunea Lloret de Mar, unde aveam să petrecem aproape cinci zile. Întrând în apele Mediteranei, admirând palmierii uriași și visând să ajungem la faimoasa Palma de Majorca. Ne-am plimbat cu vaporul, am participat chiar și la o seară franceză și, bineînțeles, ne-am lăsat fascinați de farmecul exotic al dansurilor spaniole. Am fost prinși de valurile multimei de tineri, veniți din toată lumea, aducând fiecare cu sine într-un fel sau altul

obiceiurile poporului său.

Ziua de 18 august a fost destinată vizitării Barcelonei. Cum aş putea descrie orașul cu minunățiile lui în doar câteva fraze? I-aș putea construi o imagine cât mai aproape de realitate comparându-l cu un corp omenesc simțitor și puternic, în care sângele pulsează nestăvilit, imprimând fiecărei mișcări sensul verbului „a fi”. Grandoarea metropolei stăpânite de statuia lui Columb îmbină sublim trecutul cu prezentul, oferind privirilor tablouri neasemuite.

Ziua de 20 august a fost ziua plecării spre casă. Amintirile locurilor văzute și ale clipelor petrecute împreună vor pulsa, sper eu, continuu, în inimile noastre. La fel de prețioase ca aceste amintiri vor rămâne prietenii pe care le-am legat, căldura sufletească pe care am simțit-o din partea tuturor. De asemenea, nu se pot uita strădaniile însoțitorilor spre a ne simți foarte bine și nici deosebitul sprinț spiritual pe care ni l-au acordat cu atâta generozitate. Se știe că în perioada pe care o traversăm e greu să faci asemenea cadouri. Păstrez la final mulțumirile către toți acei inimoși ce au depus multe eforturi pentru ca noi să ne putem înălța, măcar o clipă, visele și speranțele pe podiumul fiecărui ținut vizitat.

(Urmare din pag. 1)

este de notat că, în ciuda estimărilor optimiste, potrivit cărora în acest an se va obține o producție ce depășește cu cel puțin 150 000 tone necesarul de consum al populației (care este apreciat la cel mult 250 000 tone), nu ne putem aștepta nici decum la o scădere a prețului acestui produs considerat de strictă necesitate. Cu toate că producătorii de floarea soarelui suportă cele mai

contracărări ar fi importurile, însă tot pe mâna comercianților vin și acestea, ei făcându-și jocul în dauna buzonarului consumatorului, prosperând, în vreme ce producătorii materiei prime — respectiv agricultorii sunt cei ce rămân tot săraci, pe spinarea lor îmbogățindu-se nemeritat tot soiul de intermediari și manipulatori ai mărfurilor, în mod deosebit ale celor devenite deficitare pe piața noastră complet deabusolată. Realiz-

## Cine și de ce ne-a luat uleiul?

mari cheltuieli cu lucrările solului, semănatul, fertilizarea, întreținerea și recoltarea, în anul trecut ei nu au încasat nici 700 lei/kg de semințe. În vreme ce câștigul gras este încasat de către fabrici și, în special, de către comercianți, care-i juoacă de consumatori punând adăosuri de 60—80 la sută, uneori chiar mai mult.

În cădrășie cu fabricanții, se spune că angroșiștii fac prețuri cum vor mușchii lor, organele abilitate să supravegheze mișcarea prețurilor rămânând neputincioase în fața situațiilor de criză. O soluție de

tatea este deci aceea că românul nu mănâncă a cum mai mult ulei decât în alți ani, ci aceea că am intrat într-un vârf de consum. Gospodarul șef, respectiv guvernul, nu a fost pregătit. Poate va trage învățăminte de rigoare, măcar pentru toamna și iarna care, se anunță a fi mult mai grele sub toate aspectele.

Se apreciază că în acest an chiar dacă producătorilor de floarea soarelui li se va plăti producția cu 1500 lei/kg, comercianților tot le rămân în jur de 1800 — 1900 lei/kg de ulei. Nu le este oare destul?

VINERI, 29 AUGUST

### TVR 1

6,00 România: ora 6 fix; 9,00 TVR Cluj-N.; 10,05 TVR Iași; 11,00 TVR Timișoara; 12,05 Media-club (r); 13,05 Secretele nisipului (s); 14,10 Serial • Seicul (r); 15,00 Desene animate; 15,30 Emisiune în limba germană; 17,05 Serial • Specialitatea casei; 18,00 Tele-estival Camel Planet; 19,00 Serial • Sunset Beach; 20,00 Jurnal; 20,40 Festivalul național de muzică ușoară „Mamaia 1997”; 22,15 Film • Amprenta unei iubiri (SUA); 23,50 Festivalul național de muzică ușoară „Mamaia 1997”; 0,40 Film erotic • Lady Emanuelle (Italia).

### TVR 2

7,00 Itinerar turistic;

8,30 Cea mai frumoasă zi (do); 9,00 Serial • Dr. Quinn (r); 10,40 Film • Cartea cu povești (ultima parte); 11,35 Sunset Beach (s); 13,30 TVR Cluj N.; 14,30 Ce bine e acasă! (s); 16,00 Secretele nisipului (s); 17,00 Serial • Seicul; 18,00 Puterea, pasiunea (s); 20,00 Fantastic Star TVR Club; 21,00 Robingo s; 21,40 Sub cupola cercului; 22,30 Nocturna sportivă.

### ANTENA 1

6,30 Tele — Dimineața; 9,50 Viața în trei (s); 10,30 Serial • Iluzii (r); 11,20 Film • Strigăt de copil (r); 13,10 Model Academy (s); 14,20 Serial • Lumină călăuzitoare; 16,00 Club Hawaii (s); 18,15 Tele rebus; 19,30 Serial • Alondra; 20,30 Observator; 21,30 Film • Cu o noapte în urmă

(co., SUA); 23,20 Taina inimii mele (film, Spania).

### ANTENA 1 TV-DEVA

10,20 — 10,30 Știri; 10,30 — 11,20 Actualitatea (r); 19,20 — 19,30 Știri; 21,15 — 21,25 Știri TV Deva (r).

### PRO-TV

7,00 Ora 7, bună dimineața; 9,00 Sport la minut; 9,15 MASH (s); 10,30 Șapte de iubire (s); 11,15 Serial • Capcana timpului; 12,00 Apocalipsul (s); 14,00 Generația PRO; 15,00 Maria de Nadia (s., ep. 1); 16,00 Tânăr și nelăstărit (s); 17,30 Xena, prințesa războinică (s); 18,15 Sport la minut; 19,00 Știi și câștigi!; 19,30 Știri; 20,00 Serial •

Dosarele X; 21,00 Film • Un cântec la cerce (SUA, 1971); 23,30 La limita imposibilului (s); 0,15 Zona Crepusculară (serial).

### PRO-TV-DEVA

6,00 — 7,00 Retuări; 15,00 — 16,00 Serial • Reboot (ep. 7); Diversișment și muzică; 18,15 — 19,00 Ghici cine bate la ușă; 23,00 — 23,25 Știri locale • Invitatul săptămânii.

### DEVASAT+

7,00 — 12,30 Reluări; 17,00 Preciosa (ep. 6); 18,00 Desene animate; 19,00 Casa de nebuni (s); 19,30 Farmacia de gardă (s); 20,00 Film • Five of me; 22,30 Mămică detectiv (s); 23,00 Film • Mutant hunt; 0,30 Film erotic.

Ziar editat de CASA DE PRESA ȘI EDITURĂ CUVÂNTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613110 B.C.R. Deva; Cod fiscal: 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TIRCOE membri.

Adresa redacției: 2700 Deva str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara, Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele neconcluzive, trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. POLIDAVA S.A. Deva.

Program de lucru cu publicul: zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 72.

Sport **SPORT**

**STEAUA A CAPOTAT LA PARIS  
ÎN MOD LAMENTABIL,  
CU SCORUL DE 5-0!**

După calificarea în celelalte: în min. 23 la o lovitură de colt, Rai reia de la 2-3 metri în plus și 2-0. În minutul 32, Simone demarcat pe dreapta, este deschis în adâncime. Răchită ezită să-l atace și de la 16 m trage în colțul lung și majorează scorul la 3-0. La acest scor încă eram calificați. Însă francezii au vrut să plece la pauză, la vestiare, cu calificarea asigurată din prima repriză. Și nu le-a fost greu în min. 42 să urce scorul la 4-0. E rândul lui Maurice să nu fie marcat de nimeni și să marcheze.

Și nici n-au reluat băieții bine jocul, că în minutul 57 se stabilește scorul final 5-0! Același Rai l-a mai executat o dată pe Ritli. De aici, până la sfârșit francezii și-au permis să nu mai insiste, că ai noștri oricum nu le mai puneau probleme, nici noii intrați (Hrib, Ciocoiu, C. Munteanu) nereușind mare lucru.

De ce strălucirea Stelei a pătât așa mult? Simplu: aproape tot ce a fost valoare, a plecat în străinătate, pentru a satisface setea de dolari. După ce au plecat Hagl, Gică Popescu, Panduru, Gălcă-Prodan, Doboș, Pârviș s-a renunțat cu prea mare ușurință la Adrian Ilie, Sabin Ilie și Filipescu... Miercuri Ilie a înscris încă trei goluri pentru turci. Rosu și Denis Șerban nu au arătat nimic la Paris. Steaua a ajuns dintr-o echipă fanion a fotbalului nostru o echipă oarecare. Și dacă nu se oprește exodul tinerelor valori, nu va mai fi mare deosebirea între echipele din fruntea D.A. și cele de la mijlocul clasamentului.

Iată și echipa aliniată de Steaua, miercuri seara, care nu o vom uita repede: Ritli, Reghecampf, Răchită, Csik, Baciu (Ciocoiu), Miu, R. Nagy (Hrib), Militaru, Rotariu, D. Șerban (C. Munteanu), Roșu.

Steaua va evolua peste trei săptămâni în Cupa UEFA.

SABIN CERBU

**INTRAREA PE STADION  
LA CORVINUL**

Intrarea pe stadion bază de tichete — abo- a membrilor susținători nament, care se pot ri- ai Clubului F.C. Cor- dica de la secțiile din vinul la meciurile din S.C. Siderurgica S. A. campionat se face pe Hunedoara.

**DIN ȚARĂ ȘI DIN LUME**

**Înlăturarea infracțiunii  
de bancrută frauduloasă**

Ministrul Justiției, Valeriu Stoica, a declarat în cadrul unei conferințe de presă ad-hoc, că era o necesitate juridică înlăturarea infracțiunii de bancrută frauduloasă, deoarece „în sistemul juridic existau lucruri incompatibile”. Aceste incompatibilități privesc termenul de bancrută și faliment. Ministrul Stoica a afirmat că bancrută înseamnă faliment, iar, în sistemul actual, nu mai este posibil falimentul.

„Infracțiunea de bancrută frauduloasă era complexă și reunea acte materiale, care sunt prevăzute în Codul Penal, respectiv fals, uz de fals, înșelăciune etc. Înlătura-

**Noul secretar de stat în  
Ministerul Educației  
Naționale**

Ministerul Educației Naționale a primit de la Guvern decizia de numire în funcția de secretar de stat a prof. dr. Petru Mihai Gorcea. Ministrul Educației, Virgil Petrescu, a declarat agenției Mediafax că ar dori să creadă că noul secretar de stat va forma, împreună cu ceilalți colegi, o echipă omogenă, care să lucreze în spiritul aplicării programului de reformă.

Petrescu este de acord că numirea secretarului de stat Gorcea a fost făcută într-un moment foarte greu pentru învățământul preuniversitar, știut fiind că până la 15 septembrie au loc concursuri de admitere în licee și școli profesionale, cele pentru numirea inspectorilor generali școlari și ai adjunctilor acestora, precum și detașările personalului didactic, în interesul învățământului sau la cerere. Ministrul Educației Naționale, împreună cu echipa de la preuniversitar, îl va ajuta pe noul secretar de stat să depășească cu brio această perioadă, astfel încât noul an școlar să demareze în condiții normale. Petrescu îl consideră pe Mihai Gorcea „un om echilibrat”.



Palatul Consiliului Europei din Strasbourg (Franța)

**BCR reduce la 500 000  
de lei plafonul minim**

BCR reduce, de la 5 milioane lei la 500 000 lei, începând cu 25 august, plafonul minim necesar pentru constituirea de către persoanele fizice a unui depozit pe o lună, informează un comunicat al băncii.

Pentru celelalte termene, valorile minime ale depunerilor rămân aceleași: 100 000 lei pe trei luni; 500 000 lei pe șase, nouă luni și un an. Decizia a fost luată pentru a asigura clienților persoane fizice o cât mai bună fructificare a micilor economii.

BCR oferă la depozitele la termen, constituite de către persoanele fizice, următoarele dobânzi: 40 la sută — 1 lună; 43 la sută — 3 luni; 46 la sută — 6 luni; 48 la sută — 9 luni; 50 la sută — 12 luni.

**Decedat în Israel  
în condiții neelucidate**

Ministerul Afacerilor Externe a fost informat de poliția israeliană că cetățeanul român Beta Anton, care lucra legal pe șantierele companiei de construcții „Ben Yakar Gat”, a decedat, pe 20 august, la ora 18,30, în apropierea localității Modiin.

Decesul a survenit, după toate probabilitățile, din cauza unei afecțiuni pulmonare. Însă colegii de muncă ai lui Beta Anton au sesizat, pe 21 august, secția consulară a ambasadei României, în legătură cu o posibilă culpă a antreprenorului israelian, care nu a asigurat transportul la spital al bolnavului, cu o zi înainte, în ciuda solicitării insistente a acestuia, în vederea efectuării unui tratament recomandat anterior de medic.

**Un membru al Partidului Comunist rus a criticat  
sentința pronunțată în cazul fostului  
lider est-german Egon Krenz**

Un înalt oficial din cadrul Partidului Comunist rus a criticat sentința pronunțată împotriva fostului lider comunist est-german Egon Krenz, condamnat la șase ani și jumătate de închisoare, după ce a fost găsit vinovat de omorarea prin imprudență a mai multor persoane care au încercat să escaladeze zidul Berlinului, informează Reuter.

„Sentința este nedemocratică și încalcă drepturile omului”, a declarat adjunctul liderului comunistilor din Parlamentul rus, Ivan Melnikov. „Aceasta este dreptatea învingătorului. Este același lucru ca și în cazul lărgirii NATO spre Est”, a precizat el, adăugând că Egon Krenz a acționat ca parte a sistemului de guvernare de tip sovietic existent la acea vreme în Germania Democrată.

„Partea sovietică este, de asemenea, responsabilă, în fel și statele semnatare ale Pactului de la Varșovia. O persoană trebuie judecată din punctul de vedere al circumstanțelor în care s-au produs faptele și nu din perspectiva actuală”, a declarat Melnikov.

Întrebat dacă Partidul Comunist rus intenționează să adopte o formă oficială de protest, Melnikov a răspuns: „Da, vom face ceva. Am încercat și vom încerca să strângem informații obiective și să le transmitem pe canale oficiale autorităților germane”.

Activitatea fostului Partid Comunist sovietic a fost scoasă în afara legii după venirea la putere a președintelui Boris Elțin. Sub conducerea lui Ghennadi Ziuganov, fost oficial în cadrul Partidului Comunist sovietic, actualul Partid Comunist rus a devenit cea mai numeroasă formațiune din Duma de Stat, în 1995.

# VIATA HUNEDOAREI

## Admitere

În perioada 26-31 august a.c., la facultatea de inginerie Hunedoara au loc înscrierile pentru ad-

miterea în anul universitar 1997-1998.

Locurile pentru noul an universitar sunt astfel:

	PROFIL	SPECIALIZAREA	Nr. locuri
F A C U L T A T E	ȘTINȚA MATERIALELOR	-Ingineria proceselor siderurgice	60
		-Preelucrări plastice și tratamente termice	
		-Turnarea metalelor	
	ELECTROMECHANIC	Electromecanică	25
	MECANIC	Utilaj tehnologic	20
C O L E G I U L	ELECTROMECHANIC	Exploatarea mașinilor și utilajelor	20
		geometrie analitică, precum și fizică.	

Examenul de admitere se desfășoară în perioada 3-4 septembrie și cuprinde în raport de opțiune disciplinele algebră, elemente de analiză matematică, trigonometrie și

Primul candidat, înscris pentru sesiunea din acest an, este Gelu Simion, din Hunedoara.

## CIOCNIRE FRONTALA

În seara zilei de 18 august a.c., Dan Ioan Florea, aflat la volanul autoturismului 2 HD 7269, a depășit, la intrarea în Hunedoara, o căruță, pe podul peste Râul Cerna. Fără să se asigure, deși circula într-o zonă cu depășire interzisă, a intrat în coliziune frontală cu un alt autoturism, care circula regulamentar din sens invers.

## Șapte zile pe șosea

În urma ciocnirii frontale cele două autoturisme au fost avariate, iar spre marea fericire a celor aflați în mașini, accidentul s-a soldat doar cu leziuni ușoare.

## ALCOOLEMIE DE 2,10 LA MIE

Ziua de 24 august va rămâne una dintre cele mai negre pentru Ilie Ioan din Hunedoara. În drum spre Cinciș, în apropierea Uzinei de preparare din Teliuc, Ilie Ioan l-a accidentat mortal pe Gostian Ladislau. Analizele de sânge efectuate în laborator au stabilit că autorul accidentului avea o concentrație alcoolică de 2,10 la mie. În prezent, Ioan Ilie se află în arestul Poliției din Hunedoara și va fi trimis în judecată. Pentru fapta sa riscă o pedeapsă cuprinsă între 5 și 15 ani.

Întrebat cum își motivează fapta, Ilie Ioan ne-a spus: „Este un lucru de care nu-mi face plăcere să vorbesc și pe care-l regret foarte mult. A fost un accident. N-am urcat beat la volan în cei patru ani de când am permis.

## Biblioteca siderurgistilor — un tezaur!

Înființată în 1950, biblioteca sindicatului „SIDERURGISTUL”, a SC Siderurgica SA, este, la ora actuală, un veritabil tezaur de carte! Situată în spațiul clubului, biblioteca are doi salariați, Florina Pirvu și Mircea Ionaș. De ce afirmăm că este tezaur de carte? Pentru că numără 100 000 volume! Reevaluat recent, valoric, asta înseamnă două miliarde lei, dar cine poate estima strict financiar o atare rezervă de carte, accesibilă nu doar salariaților societății patronale, sindicatului, ci oricărui cititor din municipiu?

„În ajutorul cititorilor, s-a trecut la înființarea celor trei cataloage — alfabetic și sistematic — în lucru; topografic — definitivat”, ne spunea doamna Florina Pirvu, care lucrează aici de peste 20 de ani.

Din anul 1996, din lipsă de spațiu și datorită fondului mare de aprovizionare cu carte (aprox. 2500 vol. cărți pe an), s-a trecut la reorganizarea fondului. Actualmente a fost rezolvată impecabil sala principală. Deci 100 000 volume cărți, un vast instrument de lucru cu publicul cel mai divers, inclusiv de studiu. S-au achiziționat pe anul în curs, până la 1.08., 558 volume, valorând 6 772 264 lei. E mult? E puțin? Ajunge doar să comparăm fondul de carte total cu cel al unor biblioteci municipale sau orașenești.

Și asta, cu doar doi salariați. Sindicatul a făcut, prin ani, eforturi remarcabile, pentru ca azi să existe în Hunedoara o astfel de comoară. Ea va trebui estimată după criteriul valorii intrinsece.

Cu toată pauperitatea, biblioteca are și abonamente, la 34 de ziare, reviste de specialitate, artă și cultură, știință, divertisment. Plus cele de ordin economic, legislativ, monitorul oficial, științific etc.

Păreerea noastră este că, în perspectiva greu previzibilă a tranziției, restructurărilor, o asemenea bibliotecă merită să fie în continuare a noastră, accesibilă celor dornici, de la copii la tineri și vârstnici, administrația și sindicatul Siderurgica SA fiind sensibili la dubla valoare a bibliotecii sindicale: cea a cărții, întru cunoaștere, și cea strict economică. Prețul cărții este unul efemer și convențional, cel al memoriei și cunoașterii din paginile ei, fiind inestimabil, ca viața.

EUGEN EVU

## Ex-regele Mihai la Hunedoara

Sâmbătă, 30 august, ex-regele Mihai va fi prezent în municipiul Hunedoara. Conform programului stabilit, Mihai I va fi așteptat la ora 13 la intrarea în Hunedoara cu pâine și sare, apoi va servi masa de prânz la Motelul Cinciș. De la ora 15, va vizita Caste-

lul Corvineștilor, loc unde se întâlnește cu cetățenii ai municipiului. Cu ocazia vizitei la Hunedoara, fostul suveran al României i se va înmâna și cheia orașului. După ceremonia de la Castel, Mihai I va pleca la Mănăstirea Prislop, unde își va petrece noaptea.



Spitalul din Hunedoara.

Foto ANTON SOCACI

## Cazuri și necazuri în evidența populației la Hunedoara

Dialogul avut cu dl. mr. Lianu Sălășan, șef Birou Evidența Populației Hunedoara, a scos în evidență aspecte ce țin de problematica cu care se confruntă polițiștii acestui birou. Un fenomen negativ este generat de unele femei ce sunt internate fără act de identitate, la maternitatea sau secția de pediatrie a spitalului. Lunar apar 3-4 cazuri în care, după naștere sau internarea cu copilul mic, mamele spitalizate pe baza unor informații de identitate false fug din secții, abandonându-și copilul. Anunțați de către spital, polițiștii Biroului de Evidența a Populației sunt nevoiți pentru identificarea per-

soanelor să execute o muncă similară cu cea a găsitrii acului în carul cu fân.

Dincolo de aceste cazuri triste, principalul motiv care determină unele persoane să fie în afara evidențelor poliției și, evident, a legii, este indolența și un coborât grad de instruire. Principalii „clienți” ai polițiștilor de la evidența populației sunt țigani, migratori sau nu, precum și persoane fără ocupație ce gravitează la granița lumii interlope. Un exemplu concludent pentru formarea unei imagini de cât de departe poate merge încălcarea legii îl constituie persoana lui Crăciun Florescu, 38

de ani, fără ocupație, cu domiciliul în localitatea Călan. Acesta locuiește în Hunedoara fără forme legale de mai bine de opt ani de zile. De asemenea, buletinul de identitate al lui este expirat de peste trei ani de zile. Dacă mai adăugăm că cei doi copii ai lui Crăciun Florescu au depășit cu 2, respectiv, 3 ani vârsta de 14 ani când, conform legii, trebuie să-și obțină buletinul și abia acum s-au „hotărât” să se prezinte pentru eliberarea actului de identitate, credem că orice comentariu este de prisos.

Este bine, consideră dl. mr. Sălășan, ca prevederile Legii 105/1996, privind evidența populației și car-

tea de identitate, să fie cunoscute de cât mai multă lume pentru a lua la cunoștință fiecare ce trebuie făcut pentru rămânerea în legalitate. Un capitol important al acestei legi cuprinde obligațiile pe care le au cetățenii și pedepsele care se dau pentru nerespectarea acestor obligații. Trebuie să se știe astfel că declararea necorespunzătoare a adevărului privind domiciliul sau reședința constituie infracțiunea de fals în declarații și se pedepsește, conform dispozițiilor Codului Penal. Neprezentarea cu cel puțin 15 zile înainte de împlinirea vârstei de 14 ani pentru solicitarea formațiunii de evidență a

populației, eliberarea cărții de identitate, neprezentarea cu cel puțin 15 zile înainte de expirarea termenului de valabilitate a cărții de identitate pentru solicitarea unei noi se pedepesc cu amendă de la 25 000 la 40 000 de lei. Dacă cineva care pierde cetățenia română sau care are aprobare pentru stabilirea domiciliului în străinătate „omite” să predea la Serviciul Pașapoarte cartea de identitate odată cu primirea pașaportului, va fi amendat cu sume între 40 000 și 80 000 de lei. La fel vor fi pedepsiți cei care nu prezintă în termen de cinci zile de la sosirea cartea de identitate responsabilului cărții de

imobil unde s-au mutat. Cu amenzi de la 75 000 la 150 000 de lei sunt pedepsiți cetățenii care la schimbarea domiciliului nu se prezintă la evidența populației în termen de 15 zile pentru eliberarea unei noi cărți de identitate sau cei care nu se prezintă la evidența populației pentru înscrierea mențiunii de stabilire a reședinței în cartea de identitate atunci când mai mult de 45 de zile locuiesc temporar la altă adresă.

Pagină realizată de:  
CORNEL POENAR,  
ADRIAN SALĂGEAN

# GOSINZEANA

## Filozoful și prozaicul vieții

Poate să fie vorba despre o prejudecată, dar port în suflet convingerea că viața oricărui om este un templu în care nu se poate intra decât executând un anume ritual. Cu atât mai mult atunci când este vorba despre viața unui filozof, și cu mult mai mult atunci când acesta se numește Nietzsche. Chiar dacă autorul monografiei se disculpă: „Viața lui Nietzsche a fost aproape neînsemnată: câteva decenii ale unei vieți de intelectual, de la bun început o persoană retrasă, o persoană care a stat sub semnul singurătății și al neînțelegerii. Nici o realizare nu a făcut să crească în intensitate și nu a definit această viață și nici o prețuire veritabilă, venită din exterior nu a însoțit-o” (p. 7). Afirmările de mai sus par ușor discordante cu ceea ce și cine a fost unul dintre cei mai mari gânditori ai secolului trecut, cel care a prefigurată, într-un fel, omul secolului XX. Dar, lăsând la o parte nuanța mai pesimistă și mai sentimentală a lucrurilor, cartea este, cred eu, o punere în drepturile sale pentru cititorul

român a informațiilor despre existența unei personalități filozofice în urmărea multă vreme la index de autoritățile comuniste. Acuzat de acestea că ar fi fost inspiratorul acțiunilor lui Hitler, el este „păcătosul” care „constdera că civilizația poate fi salvată numai prin apariția unei ființe supe-

cu tot, este o scriere strict de specialitate, dominată de un limbaj de multe ori sec, tradițional și convențional. Inseși titlurile capitolelor (?) prevestesc o lectură incitantă, deși autorul s-a folosit de ele pentru a crea o anumită atmosferă în mintea și sufletul cititorului. Și totuși, men-

scrierile mele”. Această conștientizare a realității de către Nietzsche îl va urmări toată viața. Spiritul său pătrunzător și subordonat unei conceptualități devansând timpul îl face să trăiască acut posibilă și extraordinară proiectare a omului într-un spațiu și într-un timp pe care le merită, dar pe care greu le poate avea. Întâlnirea sa cu opera lui Schopenhauer, prietenia cu Wagner, căsătoria, prozaismele unei vieți cu mai multe insatisfacții decât împliniri, și nu în ultimul rând boala nemiloasă care îl va și răpune până la urmă la vârsta de numai 56 de ani, toate acestea vor fi fost pentru filozoful bătut de vizi-onarism un adevărat blestem. Mort deci destul de tânăr, Nietzsche a lăsat posterității o operă care îl plasează între marii gânditori ai lumii: Nașterea tragediei (1871); Omenesc (1878); Așa grăit-a Zarathustra (1883, 1885); Dincolo de bine și de rău (1886); Amurgul idollilor (1889) ș.a. Fără lectura acestei cărți, vă asigur, vom fi cu mult mai săraci sufletește...

Ivo Frenzel : FRIEDRICH NIETZSCHE  
Editura Teora, București.

rioare (Hitler, n. DH), supraomul (Uber mensch) și construirea unei elite viguroase, liberă de prejudecățile moralei” (ariană, n. DH) (Dicț. de filoz., Edit. Politică, Buc. 1978, p. 497-498). Dar să nu trecem mai departe fără a spune câteva cuvinte și despre autorul monografiei... Ivo Frenzel nu se află la primul „păcat” de gen, el mai publicând studii despre Descartes sau Heidegger; s-a născut în anul 1924 și a studiat filozofia la Göttingen. Este stabilit în Hanovra, trăind ca „publicist liber-profesionist” (p. 175). Cartea, numărând doar 175 de pagini, cu aparatul bibliografic

ționarea lor mi se pare oportună: Educația unui geniu (p. 7); Nașterea tragediei din spiritul romantismului (p. 43); Nietzsche la Bayreuth (p. 70); Boala (p. 87); Spre țărâmul lui Zarathustra (p. 108); Ultima perioadă și prăbușirea (p. 128); Sfârșitul: Dionisos împotriva Crucificatului (p. 143). Ivo Frenzel a respectat cu fidelitate o anumită stare de fapt a scriiturii; urmărind viața și evoluția gândirii marelui filozof într-un context local și european nu totdeauna propice, I.F. creează un fel de halo prin care răzbat cuvintele din Ecce Homo: „Una sunt eu, alta sunt

DUMITRU HURUBĂ

## Semn

Umblu de color-colo prin lume și plâng peste dalele iubirii de piatră. Brațul indoielii îmi fură tablă de ciocolată dintr-o poveste dulce de trai Foamea de trup mi se năpădă — cal ori cămilă împăturind deșertul în copite. Prăbușit în ispite, plâng sub unghia-ntâmplării care mă sfășie — erete însetoșat de zăre. Oșia fără noroc frântă în roața norocului... Rătăcit pe Căile de Lapte visate invers și măcinațe sub pulberea de pași ai robilor rămași pe drumul lor, plâng...

Plânsul e o pată de sânge pe năframa voinicului.

CONSTANTIN GHEORGHE NAIDIN

## De vita

Tu, cel ce-acuma-nveți mersul și zborul tânguitor, prea alb al pescărușului, totul, dar tot ce-atingi, își are taina sa Când dă piciorul tău nepărguit în bulgărele de pământ al brazdei, s-a frânt misterul pâinii sub povara ta de dimineață ne-ntregită, căci totul, tot ce-atingi își are taina sa. Iar cea mai mare taină e cea a ochilor din înlăuntrul tălpilor, frumoși precum firea o știi de frumoasă. Cu ochii deschiși, tu, necontenit învățând mersul, calci cu băgare de seamă, să nu mai frângi minuni...

ROXANA SICOE-TIREA,  
elevă, Colegiul Național „Decbal”



DEVA — Casa de cultură  
Foto ANTON SOCACI

## Publicistica hunedoreană la 1997...

După ce, imediat după 1989, tipografia Polidava era asaltată sufocant de noile publicații, toate declarate nesățios libere, lucrurile s-au mai domolit, uneori prin dramatice falimentări, felurii motive, iată-ne, în 1997, în fața a ceea ce a rezistat. Nu vom opina acum nici despre motivele eșecurilor, nici ale reușitei. Oricum, este știut că istoria publicațiilor românești antebelică abundă în efemeritatea multor ziare și reviste. Practic, cred că important pentru toți este și va fi exercițiul democratic al rezidirii celui mai mare deziderat al nostru, pe care se pare că mulți l-au uitat (?!): LIBERTATEA DE EXPRIMARE! Acum o avem, chiar dacă în anumite zone ale politicii, ale puterii, ori individual, deranjează, fie prin reflex, fie prin interese de grup. Așadar, cotidianul județului „Cuvântul liber” a reușit, cu doar de oamenii lui știute eforturi, să reziste, să-și mențină meritul de lider la tiraj și unicatul ca natură cotidiană, avantaj ne-cucerit încă de

altul. Așteptăm clipa când tehnologia nouă îl va face și mai atractiv, cum merită. Tradiția sa este principalul atu. Ca și inteligența de a forma noi gazetari, o generație imediată și de a-și păstra colaboratorii de valoare. Urmează „Călăuza”, unde tenacele Valeriu Bărgău și Mariana Pândaru concurează săptămânal (loial) gazetele mai fine grafic, mai de ambiție în acest sens, precum „Oglinda”, a lui Mircea Lepădatu... Din păcate, publicația lui Mircea Diaconu, la Hunedoara (Hunedoara Exclusiv), cea a lui Dan Cîmpeanu, Expres-Destin (inclusiv editorial), ies sub „foc mic”, din neștiute motive, chiar dacă editorii sunt merituosi și au ambiția unor programe proprii. Din nefericire, „Lumina” și-a încetat recent apariția, cu toate că dl Mircea Moloș se vâdea a fi unul din cei mai curajoși editori, având o echipă „nervoasă”. În fine, se pare că va apărea un nou ziar, „Dialog”, pe care-l așteptăm cu interes. Este remarcabil și faptul că, la Orăștie, Ioan Vasiliu tinde să scoată „Palia” în formulă

nouă. Bradul este mai timid. Cât despre publicații ca „Politia”, ori cea de comerț etc., acestea vin să reflecte transparent spațiile de grup, instituționale și e bine că sunt. Revistele de artă și literatură sunt „Opini culturale” (Dumitru Hurubă), „Ardealul literar și artistic” (Bărgău-Pândaru) și „Provincia”, din Hunedoara. În opt ani, cărora li se adaugă „Luminoasele decenii”. Inspectoratul de Cultură nu a găsit puterea (exigenței profesionale și celei financiare) de a edita o revistă, cum abundă azi în țară (București, Arad, Oradea, Timișoara, Satu Mare, Cluj, Iași etc.). Tot respectul însă pentru revista de etnografie și folclor „Miorița”. Lipsită de credibilitatea unui om de litere afirmat, național, în această instituție, scriitorii „vechi” și tineri din județul nostru au optat care-cum pentru alte publicații, dezbinăți în continuare și lămuriți de promisiuni neonorate. P.S. Despre Valea Jiului, cu alt prilej.

EUGEN EVU

Cu mai puțin de o lună de zile înaintea începerii anului școlar, oferta manualelor continuă să se îmbogățească. Dintre manualele de liceu recent apărute la librăria „Casa Cărții” din Deva, menționăm următoarele:

- clasa a IX-a: Lb. română (4000 de lei); Pedagogie generală (3000 de lei); Lb. engleză (15000 lei); Lb. latină (3500 lei); Lb. germană (anul VIII de studiu, 6000 lei); Chimie (2600 lei); Geografie fizică generală (2100 lei); Istorie universală antică și medievală (3200 lei); Fizică (2800 lei).
- clasa a X-a: Biologie (3300 lei); Istorie universală și modernă (3000 lei); Sociologie (3200 lei); Lb. rusă (3500 lei); Geografia economică a lumii (2600 lei); Fizică (2000 lei); Economie pentru liceu (3800 lei).
- clasa a XI-a: Lb. română (cl. a XI-a și a XII-a, 2500 lei); Geografia mediului (2000 lei); Lb. engleză (4500 lei); Elemente de analiză mate-

matică (4100 lei); Lb. germană (anul VII de studiu, 2200 lei); Fizică (1500 lei).

● clasa a XII-a: Biologie (5200 lei); Lb. franceză (2000 lei); Geografia României (3000 lei); Lb. latină (3200 lei).

## În librării

● Fizică școli profesionale și complementare (5500 lei); Desen tehnic de specialitate XI-XII, școli profesionale (3000 lei); Instalații și echipamente electrice (6500 lei); Stenodactilografie IX-XII (4500 lei); Merceologie, cl. a XI-a (4000 lei). Tot la Casa Cărții semnalăm și apariția unor remarcabile volume purtând însemnele Editurii „Albatros”: Octavian Paler — Apărarea lui Galilei (232 pag, 15300 lei)

și Aventuri solitare (300 pag, 7650 lei) — și ale Editurii „Humanitas”:

● Ernest Bernea — Spațiu, timp și cauzalitate la poporul român (303 pag, 23900 lei);

● Mircea Eliade — Memorii 1907-1960 (554 pag, 36900 lei);

● Platon — Euthyphron. Apărarea lui Socrate. Criton (cu un eseu despre viața lui Platon de Ctin Noica), (189 pag, 11900 lei);

● Alexandre Koyré — De la lumea închisă la universul infinit (219 pag, 22900 lei);

● Hajime Nakamura — Orient și Occident — o istorie comparată a ideilor (547 pag, 44900 lei);

● Tratat de sociologie sub coordonarea lui Raymond Boudon (639 pag, 49900 lei);

● Henri — Irénée Marrou — Sf. Augustin și sfârșitul culturii antice (564 pag, 44900 lei).

GEORGETA BIRLA

# SĂPTĂMÂNA TV

LUNI, 1 SEPTEMBRIE

TVR 1

13,00 Secretele nisipului (s/r); 14,00 Știri; 14,10 Șeicul (s/r); 15,00 D.a.; 15,30 Em. in lb. maghiară; 17,05 Specialitatea casei (s); 17,35 Timpul Europei; 18,00 Tele-estival Camel Planet; 19,00 Sunset Beach (s); 19,50 Agenda muzelor; 20,00 Jurnal; 21,00 Baywatch (s); 22,00 În fața dvs.; 23,00 Canary Wharf (s); 23,30 Jurnal; 23,50 Revista de istorie; 0,30 Rock Live.

TVR 2

13,00 Tribuna, partidele parlamentare; 13,30 Conviețuiri; 14,30 Ce bine e acasă! (s); 15,00 Știri; 15,10 Știri bancare și bursiere; 15,30 D.a.; 16,00 Secretele nisipului (s); 17,00 Șeicul (s); 17,50 Știri; 18,00 Puterea, pasiunea (s); 19,00 Exercițiu de admirație (do); 20,00 Teatrul TV: „Mincinosul” de Carlo Goldoni; 22,00 Cultural (mag.); 22,30 Ultimul tren (dezb.); 23,30 Autograf pentru prezent; 0,00 TVM. Mesager; 0,30 Mari dirijori români.

ANTENA 1

6,30 Tele-Dimineața; 9,00 Un câine cu imaginație (s/r); 9,30 Controverse istorice (do/r); 10,00 Viața în trei (s); 10,35 Printre rânduri (r); 11,25 Crimă cu premeditare (f. p. II/r); 13,10 Model Academy (s); 13,35 D.a.; 14,00 Știri; 14,10 Teleshopping; 14,20 Lumină călăuzitoare (s); 15,05 Berlin Express (f. SUA); 16,50 Iluzii (s); 17,40 Între prieteni; 18,20 D.a.; 18,45 Telerebus; 19,20 Știri; 19,30 Alondra (s); 20,30 Observator; 21,15 Din lumea afacerilor; 21,30 Cerul drept mător (f.p. Franța); 23,05 Știri; 23,15 Disraeli (s); 0,20 Cassandra (s).

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Sport la minut; 9,15 M.A.S.II. (s/r); 9,45 Tânăr și neliniștit (s/r); 10,30 Șoapte de iubire (s/r); 11,15 Capcana timpului (s); 12,00 Confruntările celui de-al II-lea Război Mondial (do); 13,00 Procesul etapei (r); 14,30 Lumea filmului; 15,00 Maria de Nadia (s); 15,50 Sport pe plajă; 16,00 Tânăr și neliniștit (s); 16,45 Șoapte de iubire (s); 17,30 Zona Crepusculară (s); 18,20 Sport la minut; 18,35 Cine este șeful? (s); 19,00 Știi și câștigi!; 19,30 Știri; 20,00 Three Amigos (co. SUA); 22,00 Familia Bundy (s); 22,30 Viața ca în filme (s); 23,00 Știri; 23,20 Revista presei; 23,30 La limita imposibilului (s).

MARȚI, 2 SEPTEMBRIE

TVR 1

6,00 România: ora 6 fix!; 8,30 D.a.; 9,00 TVR Cluj-Napoca; 10,00 Știri; 10,05 TVR Iași; 11,00 TVR Timișoara; 12,05 Credo (r); 13,05 Secretele nisipului (s/r); 14,00 Știri; 14,10 Șeicul (s/r); 15,05 D.a.; 15,30 Ecclesiast '97; 16,00 Em. in lb. maghiară; 17,00 Știri; 17,05 Specialitatea casei (s); 17,35 Medicina pentru toți; 18,00 Tele-estival Camel Planet; 19,00 Sunset Beach (s); 20,00 Jurnal; 21,00 Cazul Paradine (f. SUA); 23,05 Canary Wharf (s); 23,30 Jurnal; 23,50 Universul cunoașterii; 0,30 Planeta Cinema (r).

TVR 2

7,00 TVM. Telematinal; 8,00 D.a.; 8,30 Canary Wharf (s/r); 9,00 Echipa de intervenție (s/r); 10,00 Cu ochii'n 4 (r); 10,45 Cultura în lume (r); 11,30 Știri; 11,35 Sunset Beach (s/r); 12,30 Savannah (s/r); 13,15 Biserica satului; 13,30 Conviețuiri; 14,30 Ce bine e acasă! (s); 15,00 Știri; 15,10 Știri bancare și bursiere; 15,30 D.a.; 16,00 Secretele nisipului (s); 17,00 Șeicul (s); 18,00 Puterea, pasiunea (s); 19,00 Opțiuni; 20,00 Maigret și martorii recalcitranți (f.p. Franța/Elveția); 21,30 Spații culturale europene; 22,00 Cultural (mag.); 22,30 Ce-1 de făcut?; 23,30 Arhive românești; 0,00 TVM. Mesager; 0,30 Meridianele dansului.

ANTENA 1

6,30 Tele-Dimineața; 9,00 Între prieteni (r); 9,40 Viața în trei (s); 10,15 Iluzii (s/r); 11,05 Cerul drept mător (f/r); 12,40 Medalion; 13,10 Model Academy (s); 13,35 D.a.; 14,00 Știri; 14,20 Lumină călăuzitoare (s); 15,10 Nixon (do, ep. 1); 16,10 Madison (s); 16,50 Iluzii (s); 17,40 Dosarele Antena 1; 18,20 D.a.; 18,45 Telerebus; 19,20 Știri; 19,30 Alondra (s); 20,30 Observator; 21,15 Din lumea afacerilor; 21,30

Misterul zborului 1501 (f.a. SUA); 23,10 Știri; 23,20 Disraeli (s); 0,25 Cassandra (s).

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Sport la minut; 9,15 M.A.S.II. (s); 9,45 Tânăr și neliniștit (sr); 10,30 Șoapte de iubire (r); 11,15 Capcana timpului (s); 12,00 Răpiri misterioase (s); 13,00 Profesiunea mea — cultura; 14,30 D.a.; 15,00 Maria de Nadia (s); 15,50 Sport pe plajă; 16,00 Tânăr și neliniștit (s); 16,45 Șoapte de iubire (s); 17,30 Arca lui Noe (s); 18,15 Sport la minut; 18,35 Cine este șeful? (s); 19,00 Știi și câștigi!; 19,30 Știri; 20,00 Chicago Hope (s); 21,00 Secrete de familie (s); 22,00 Familia Bundy (s); 22,30 Viața ca în filme (s); 23,00 Știri; 23,30 La limita imposibilului (s); 0,15 Generația PRO.

MIERCURI, 3 SEPTEMBRIE

TVR 1

6,00 România: ora 6 fix!; 9,00 TVR Cluj-N.; 10,05 TVR Iași; 11,00 TVR Timișoara; 12,05 Sensul tranziției (r); 12,55 Microcircuit; 13,05 Secretele nisipului (r); 14,10 Șeicul (r); 14,55 Bursa invențiilor (r); 15,05 D.a.; 15,30 Ecoturism; 16,00 Pro Patria; 17,05 Specialitatea casei (s); 17,35 Mag. sportiv; 18,00 Tele-estival Camel Planet; 19,00 Sunset Beach (s); 20,00 Jurnal; 21,00 Mândria și prejudecată (s); 22,00 În flagrant; 23,00 Canary Wharf (s); 23,30 Jurnal; 23,50 Cultural (mag.); 0,30 Întâlnirea de la miezul nopții.

TVR 2

7,00 TVM Telematinal; 8,30 Canary Wharf (r); 8,55 Cazul Paradine (f/r); 11,00 Medicina pt. toți (r); 11,35 Sunset Beach (r); 12,30 Piața Spaniei (r); 13,30 Em. in lb. maghiară; 14,30 Ce bine e acasă! (s); 15,10 Știri bancare și bursiere; 15,30 D.a.; 16,00 Secretele nisipului (s); 17,00 Șeicul (s); 18,00 Puterea, pasiunea (s); 19,00 Cultural (mag.); 20,00 Necunoscutii (f. SUA 1996); 21,40 Sunete fundamentale (mag.); 22,30 Credo; 23,30 Cultural (mag.); 0,00 TVM Mesager; 0,30 De la pictură la muzica de operă cu soprana Emilia Oprea.

ANTENA 1

6,30 Tele-Dimineața; 9,40 Viața în trei (s); 10,20 Iluzii (r); 11,10 Misterul zborului 1501 (f/r); 12,45 Medalion; 13,10 Model Academy (s); 13,35 D.a.; 14,00 Știri; 14,20 Lumină călăuzitoare (s); 15,10 Nixon (do); 16,10 Madison (s); 16,50 Iluzii (s); 17,40 Totul despre Guvern; 18,45 Telerebus; 19,20 Știri; 19,30 Alondra (s); 20,30 Observator; 21,30 Expediție riscantă (f.a. SUA 1993); 23,15 Știri; 23,25 Disraeli (s); 0,30 Cassandra (s).

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Sport la minut; 9,15 M.A.S.II. (s); 9,45 Tânăr și neliniștit (r); 10,30 Șoapte de iubire (r); 11,15 Capcana timpului (s); 12,00 Răpiri misterioase (s); 12,55 Știri; 13,00 Am întâlnit și români fericiți; 13,30 Lecția americană; 14,00 Generația PRO; 14,30 D.a.; 15,00 Maria de Nadia (s); 16,00 Tânăr și neliniștit (s); 16,45 Șoapte de iubire (s); 17,30 Război în viitor (s); 18,15 Sport la minut; 18,30 Știri; 18,35 Cine este șeful? (s); 19,00 Știi și câștigi! (cs); 19,30 Știri; 20,00 Vulturul roșu (f.a. SUA 1993, ultima p.); 21,50 Știri; 22,00 Fam. Bundy (s); 22,30 Viața ca în filme (s); 23,00 Știri; 23,30 La limita imposibilului (s); 0,15 Generația PRO; 0,45 Film erotic.

JOI, 4 SEPTEMBRIE

TVR 1

6,00 România: ora 6 fix!; 9,00 TVR Cluj-N.; 10,05 TVR Iași; 11,00 TVR Timișoara; 12,05 Ce-1 de făcut? (r); 13,05 Secretele nisipului (r); 14,10 Șeicul (r); 15,00 D.a.; 15,30 Pompierii vă informează!; 15,45 Lege și fărâdelege; 16,00 Conviețuiri; 17,05 Specialitatea casei (s, ultimul ep.); 17,35 Bank-note; 18,00 Gimnastică artistică. CM de la Lausanne (d); 19,00 Sunset Beach (s); 20,00 Jurnal; 21,00 Dr. Quinn (s); 22,00 Memorialele durerii; 23,00 Canary Wharf (s); 23,30 Jurnal; 23,50 Un secol de cinema: Marlene (do).

TVR 2

7,00 TVM Telematinal; 8,30 Canary Wharf (r); 9,00 Planeta Cinema (r); 10,00 În flagrant (r); 11,00 America sălbatică (do/r); 11,35 Sunset Beach (r); 12,30 Mândrie și prejudecată (r); 13,30 Em. in lb. germană; 14,30 Ce bine e acasă! (s); 15,30 D.a.; 16,00 Secretele nisipului (s); 17,00 Ceaiul de la ora 5... (div.); 19,00 Gimnastică artistică. CM — finala fem. pe echipe (d); 20,15 Time Out; 21,00 Gimnastică artistică. CM — finala masc. pe echipe (d); 23,30 Media-Club; 0,00 TVM Mesager; 0,30 Maestrii.

ANTENA 1

6,30 Tele-Dimineața; 9,50 Viața în trei (r); 10,25 Iluzii (r); 11,10 Expediție riscantă (f/r); 13,10 Model Academy (s); 13,35 D.a.; 14,00 Știri; 14,20 Lumină călăuzitoare (s); 15,05 Nixon (do); 16,10 Madison (s); 16,50 Iluzii (s); 17,40 Inedit TV; 18,20 D.a.; 18,45 Telerebus; 19,20 Știri; 19,30 Alondra; 20,30 Observator; 21,30 Urmărire pe Rio Grande (thriller SUA 1993); 23,10 Știri; 23,20 Disraeli (s).

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Sport la minut; 9,15 MASII (s); 9,45 Tânăr și neliniștit (r); 10,30 Șoapte de iubire (r); 11,15 Capcana timpului (s); 12,00 Beverly Hills (r); 12,55 Știri; 13,00 Față-n față cu Ilie Șerbănescu (r); 14,00 Sport extrem; 14,30 D.a.; 15,00 Maria de Nadia (s); 16,00 Tânăr și neliniștit (s); 16,45 Șoapte de iubire (s); 17,30 Hercule (s); 18,15 Sport la minut; 18,30 Știri; 18,35 Cine este șeful? (s); 19,00 Știi și câștigi! (cs); 19,30 Știri; 20,00 Melrose Place (s); 21,00 Doctor in Alaska (s); 21,50 Știri; 22,00 Fam. Bundy (s); 22,30 Viața ca în filme (s); 23,00 Știri; 23,30 La limita imposibilului (s); 0,15 Generația PRO; 1,45 Film erotic.

VINERI, 5 SEPTEMBRIE

TVR 1

6,00 România: ora 6 fix!; 9,00 TVR Cluj-N.; 10,05 TVR Iași; 11,00 TVR Timișoara; 12,05 Gimnastică artistică. CM de la Lausanne (inreg.); 13,05 Secretele nisipului (r); 14,10 Șeicul (r); 15,00 D.a.; 15,30 Em. in lb. germană; 17,05 Strada Libertății (s, ep. 1); 17,35 Tribuna partidelor parlamentare; 18,00 Treptat, treptat (s. SUA 1994, ep. 1); 18,30 D.a.; 19,00 Sunset Beach (s); 20,00 Jurnal; 21,00 Tezaur folcloric; 21,30 Bună dimineața, Vietnam (f. SUA 1987); 23,30 Jurnal; 23,50 Rendez-vous la Majestic (II); 0,50 Viitorul e femeia (f. erotic).

TVR 2

7,00 Itinerar turistic; 8,30 Canary Wharf (r); 9,00 Dr. Quinn (r); 10,00 Universul cunoașterii (r); 10,40 Salty (r); 11,35 Sunset Beach (r); 12,30 Un secol de cinema (do/r); 13,30 TVR Cluj-N.; 14,00 Pelerinaje; 14,30 Ce bine e acasă! (s); 15,10 Știri bancare și bursiere; 15,30 D.a.; 16,00 Secretele nisipului (s); 17,00 Gimnastică artistică CM (d); 19,00 Pentru dvs. doamnă!; 20,00 Fantastic Star TVR Club (div.); 20,30 Robingo 2 (cs); 21,40 Gimnastică artistică CM (d); 0,00 TVM Mesager; 0,30 Din viața rromilor. Muzică.

ANTENA 1

6,30 Tele-Dimineața; 9,50 Viața în trei (s); 10,30 Iluzii (r); 11,20 Urmărire pe Rio Grande (f/r); 13,10 Model Academy (s); 14,00 Știri; 14,20 Lumină călăuzitoare (s); 15,10 Divergențe — convergențe din lumea sportului; 16,00 Club Hawaii (s); 16,50 Dragă profesore (s); 18,15 Telerebus; 19,20 Știri; 19,30 Alondra (s); 20,30 Observator; 21,30 Febra Paștelui (f. Israel) 23,10 Știri; 23,20 Taina inimii mele (dramă Spania 1995);

PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 9,00 Sport la minut; 9,15 MASH (s); 9,45 Tânăr și neliniștit (r); 10,30 Șoapte de iubire (r); 11,15 Capcana timpului (s); 12,00 Apocalipsul (s); 12,55 Știri; 13,00 Divertis Show; 14,00 Generația PRO; 15,00 Maria de Nadia (s); 16,00 Tânăr și neliniștit (s); 16,45 Șoapte de iubire (s); 17,30 Film serial; 18,15 Sport la minut; 18,35 Cine este șeful? (s); 19,00 Știi și câștigi! (cs); 19,30 Știri; 20,00 Dosarele X (s); 21,00 Dog Day Afternoon (f. SUA 1975); 23,00 Știri; 23,30 La limita imposibilului (s); 0,15 Zona Crepusculară (s); 0,45 Generația PRO; 1,00 Around the World in 80 Days (f. SUA).

SĂMBĂTĂ, 6 SEPTEMBRIE

TVR 1

7,00 Bună dimineața de la... Iași; 8,30 Alfa și Omega; 9,00 Știri; 9,05 Salty (s. pt. copii); 9,55 Ba da! Ba nu!; 10,55 Palace (f. Franța); 12,30 Mork și Mindy (s); 13,00 America sălbatică (s. do.); 13,30 Ecranul; 14,00 Știri; 14,15 Mapamond; 14,45 Pilula de răs. 15,00 D.a.; 15,30 Alo, tu alegi!; 16,00 Universul straniu al lui Arthur C. Clarke (s); 16,25 Fotbal: Liechtenstein — România (d); 18,30 D.a.; 19,00 Teleenciclopedia; 20,00 Jurnal; 20,30 Savannah (s); 21,30 Camel planet Olimp; 24,00 Știri; 0,05 Campionatele mondiale de gimnastică; 1,30 Sămbătă noaptea, dans!

TVR 2

8,00 Lupii aerului (s. pt. tineret); 9,00 Pas cu pas; 9,30 Ajută-te singur!; 10,00

Mondo-blitz; 11,00 TVR Cluj-N.; 13,00 Actualitatea culturală; 13,30 Misterele Sankt Petersburgului (s); 14,30 Ce bine e acasă! (s); 15,00 Știri; 15,10 Bursa invențiilor; 15,30 D.a.; 15,50 La izvorul dorului; 16,00 Secretele nisipului (s); 17,00 Șeicul (s); 18,00 Serata muzicală TV; 19,00 Cazuri și necazuri în dragoste; 20,00 Mini-serie: Contract final (f. Italia, p. I); 21,30 Campionatul mondial de canotaj; 22,00 Contract final (p. a II-a); 23,30 Tineri muzicieri; 24,00 TVM. Mesager; 0,30 Jazz alive.

ANTENA 1

7,00 Știri/Revista presei; 7,10 Alondra (s); 8,10 Tele-Dimineața; 10,00 Viața în trei (s); 10,25 D.a.; 11,15 Dragă profesore (s/r); 13,00 Viața sălbatică (s); 13,30 Orașele lumii (s. do.); 14,00 Știri; 14,20 Polițiști în misiune (s); 15,35 Madison (s, ultimul ep.); 16,00 Fir întins; 16,30 Club Hawaii (s); 17,10 Misiune la Chicago (s); 18,00 Spitalul universitar (s); 18,55 Nici o clipă de plictiseală! (s); 19,30 Sirenele (s); 20,30 Observator; 21,00 Comoara din Atena (f. aventuri-dramă); 23,00 Dragoste cu năbădăi; 23,30 Hollywood top ten (s); 0,30 D.a.; 0,55 Aphrodisia (s).

PRO TV

7,00 Desene animate; 8,10 Povestea zilei; 8,30 Superboy (s); 9,00 Noile aventuri ale lui Flipper (s); 10,00 Ocolul pământului în 80 de zile (r); 13,00 Yentl (f. SUA); 15,10 Tennis; 15,45 Scurt circuit (f. SUA); 17,30 Walker, polițist texan (s); 18,15 Adevărul gol-golui (s); 18,45 Te uii și câștigi!; 19,30 Știri; 20,00 Liga feminină de baseball (co. SUA); 22,00 Străzile crimei (s); 23,00 Știri; 23,15 Nemuritorul (s); 0,15 Generația PRO; 0,35 Sport la minut; 0,50 Tennis.

DUMINICA, 7 SEPTEMBRIE

TVR 1

7,00 Bună dimineața... de la Cluj!; 8,30 Lumină din lumină; 9,05 De la Apenini la Anzi (s. pt. copii); 9,35 D.a.; 10,00 Arlechino (f. pt. copii); 11,00 Biserica satului; 11,10 Viața satului; 12,30 Ce vrăji a mai făcut nevasta mea, Samantha? (s); 13,00 Serial de călătorii; 14,00 Știri; 14,10 Atlas; 14,30 Campionatele mondiale de gimnastică (finale pe aparate); 16,00 Loto plus Joc, egal Noroc. Prima duminică a norocoșilor (d); 17,00 Star Trek (s); 18,00 7 zile în România; 18,30 D.a.; 19,00 Robingo; 20,00 Jurnal; 20,35 Tragerile Loto special 6/49 și Noroc; 20,45 Elefantul evadat (f. SUA); 22,20 Pariul trio; 22,25 Un spectacol de eleganță, tinerețe și frumusețe; 23,30 Campionatele mondiale de gimnastică (finale); 24,00 Festivalul și concursul „Maria Tănase” — 1997.

TVR 2

8,00 Lupii aerului (s. pt. tineret); 9,00 Pas cu pas; 9,30 Ferestre deschise; 10,00 Concerte pentru tineret; 11,00 TVR Iași; 13,00 Memoria exilului românesc; 13,30 Misterele Sankt Petersburgului (s); 14,30 Ce bine e acasă! (s); 15,00 Știri; 15,10 Bursa invențiilor; 15,30 D.a.; 15,55 Brazilia (do.); 16,00 Campionatele mondiale de gimnastică (finale); 17,00 Șeicul (s); 18,00 Serata muzicală TV; 19,00 Sensul tranziției; 20,00 Teledivertisment; 21,00 Repriza a treia; 24,00 TVM Mesager; 0,30 Varietăți internaționale.

ANTENA 1

7,00 Știri; 7,10 Misiune la Chicago (r); 8,00 Fir întins (r); 8,30 Nici o clipă de plictiseală! (r); 9,00 D.a.; 10,00 Animal show (s); 10,30 Un câine cu imaginație (s); 11,00 Muzică populară; 11,30 Controverse istorice (do); 12,00 Emisiune religioasă; 12,30 Vedeta în papuci; 13,05 Divertisment; 14,25 O femeie — un bărbat și jumătate; 14,50 Spitalul universitar (s); 15,35 Hollywood top ten (s/r); 16,50 Club Hawaii (s); 17,15 Alerță pe plajă (s); 18,00 Printre rânduri; 18,55 Muppets show (s); 19,30 Giulia (s); 20,30 Observator; 21,00 Dragoste, minciuni și cântece de leagăn (dramă, SUA); 22,40 Știri sportive; 23,00 Dragoste cu năbădăi (s); 23,25 Loterie fatală (thriller, SUA).

PRO TV

7,00 Desene animate; 8,30 Fiica Oceanului (s); 9,00 Super Abracadabra; 10,30 Întoarcerea lui Ringo (f. Italia); 12,00 Sport pe plajă; 12,30 O căsnicie perfectă (s); 13,00 News Radio (s); 13,30 Banditul (s); 15,00 Automobilitate: Formula 1; 16,45 Lumea filmului; 17,15 Tennis; 17,30 Norocosul (s); 18,30 Beverly Hills (s); 19,30 Știri; 20,00 Un subiect fiordbinte (dramă, SUA); 22,00 Fotomodele (ultimul ep.); 23,00 Știri; 23,30 Revista presei; Procesul etapei; 1,00 Tennis.

**CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI  
DEVA**

Repetă licitația fără preselectie pentru prestarea serviciului de prindere, tratare, eutanasiere a câinilor vagabonzi din municipiul Deva.

Licitația va avea loc la sediul Primăriei municipiului Deva, Piața Unirii, nr. 4, în data de 9 septembrie 1997, ora 10.

Documentațiile de licitație se pot ridica de la sediul Primăriei Deva, camera 38, începând din data de 27 august 1997, cu plata unei taxe de 150 000 lei.

Ofertele se pot depune la aceeași adresă, până la ora 15 a zilei lucrătoare premergătoare ținerii licitației.

În cazul în care nu se prezintă nici un ofertant, licitația se repetă în prima zi lucrătoare după un interval de 10 zile de la ultima licitație.

**AXXON®**

**AXXON ROMANIA TRADING S.R.L.  
JOIN OUR TEAM**

WE ARE AN INTERNATIONAL COMPANY DISTRIBUTING.

- TOCHIBA and SUNLIGHT batteries
- GERMANOS equipment
- JOHNSON & JOHNSON consumer goods
- MATTEL toys

WE ARE LOOKING FOR SALES AGENTS

FOR THE DEVA — HUNEDOARA AREA WE REQUIRE:

- DYNAMIC PERSONS
- 25—30 YEARS OLD
- DRIVING LICENCE
- SPEAKING ENGLISH
- MILITARY OBLIGATIONS FULFILLED
- SALES EXPERIENCE WOULD BE AN ADVANTAGE
- UNIVERSITY DEGREE WOULD BE AN ADVANTAGE.

WE OFFER:

- ATTRACTIVE SALARY
- COMPANY CAR
- ATTRACTIVE BONUS
- TRAVEL EXPENSES BY THE COMPANY AND/OR ABROAD
- CAREER OPPORTUNITIES IN SALES BE AMONG THE WINNERS!

Please send your CV and photo to:  
069/229020 — SIBIU.

(7985)

**ANIVERSARE**

Vineri, 29 august a.c., Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara — Deva, în colaborare cu Inspectoratul pentru Cultură al județului Hunedoara și cu Asociația „I.C. Stoica” din Dobra, organizează o manifestare cu caracter aniversar. Aceasta este consacrată scriitorului și publicistului hunedorean Petrișor Cioroabea, la împlinirea celor 50 de ani, și va fi găzduită, începând cu ora 17,00, de Căminul cultural din comuna Dobra, locul în care a copilărit Petrișor Cioroabea. Invitate la acest moment aniversar — cunoscutele interprete ale muzicii populare — Mariana Anghel și Ana Banciu. (G.B.)

**CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE  
AL S.C. „ALIMENTARA” S.A. DEVA**

Convoacă

**ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR**

în data de 13 septembrie 1997, ora 15,00, la Casa de cultură din Deva, pentru toți acționarii înscrși în Registrul Acționarilor la data de 30. 07. 1997.

În cazul în care nu vor fi îndeplinite condițiile statutare, adunarea generală va fi reprogramată pentru data de 27 septembrie 1997, în același loc și la aceeași oră.

Informații suplimentare la sediul societății din Deva, bdul Decebal, blocul F, parter, tel. 054/216406. (7980)



**PRESTO NICO AUTO  
S.R.L.**

Comercializează

**PIESE AUTO IMPORT:**

Amortizoare, segmenti, cuzineți, garnituri chiulasă, capete bară, pivoți, plăcuțe frână, rulmenți, filtre, curele, burdufuri, capete planetară, uleiuri, anvelope, accesorii auto și multe altele.

**CASTROL — BOSCH — MICHELIN — DUNLOP — SACHS.**

Deva, bdul Decebal, bloc D, parter (colț strada Zamfirescu). Telefon 054/221201, program 9—19, sâmbătă 9—14.

**NU UITATI!**

**NUMAI APELÂND LA SERVICIUL NOSTRU**  
Economisiți timp în obținerea autorizațiilor pentru funcționarea legală a firmei dumneavoastră. Efectuăm traduceri română — franceză și invers. Tel. 222366. Deva. (7972)

**S.C. CASIAL S.A. DEVA**

Organizează în data de 8. 09. 1997, ora 11,00

**LICITATIE PUBLICA**

la sediul societății noastre S.C. CASIAL S.A. Deva, la următoarele produse:

- fier vechi nepregătit și șpan
- deșeuri fontă
- deșeuri de oțel (crom, nichel)
- deșeuri oțel manganos.

**S.C. CASIAL S.A. DEVA**

Începând din 25 august 1997, S.C. CASIAL S.A. Deva produce și poate livra ciment tip II B-S 32,5 SR 1500/96, la prețuri promoționale de:

280.000 lei/t vrac

320.000 lei/t saci.

Aceste prețuri nu conțin TVA.

Pentru vânzarea prin magazinul propriu prețul este de:

336.300 lei/t vrac

386.804 lei/t saci, respectiv 19340,2 lei/sac.

Aceste prețuri conțin TVA și adaosul comercial.

**IMPORTANT!**

Cimentul are aceeași utilizări ca tipul II A-S 32,5 R SR 1500/96 (fost Pa 35) și un preț de livrare mai mic cu 17 la sută.

Programul de livrare este **NON STOP**, de luni, ora 7, până sâmbăta, ora 7.

**GRUPUL ȘCOLAR DE TRANSPORTURI  
ȘI TELECOMUNICĂȚII „TRANSILVANIA”  
DEVA**

Solicită oferte de preț pentru angajarea lucrărilor de execuție sarpantă la clădirea liceului.

Ofertele se depun până la data de 17 septembrie 1997.

Documentația se află la sediul liceului, str. 22 Decembrie, nr. 116, telefon 221591.

**S.C. SANSERE SÂNTANDREI**

Vinde, din Ferma nr. 5, pomicolă, **PRUNE DE CALITATE SUPERIOARĂ**, din soiul Stanley, pretabile pentru consum, în stare proaspătă, conservare pentru iarnă sau transformare în tuică, la prețul de 1000 lei/kg plus TVA.

Informații și programări pentru cantități mai mari, la telefon 660165. (86)

**WRIGLEY ROMANIA SRL**

Caută în vederea dezvoltării distribuției renumitelor produse de gumă de mestecat Wrigley's Orbit, Spearmint, Doublemint, JuicyFruit și Hubba Bubba

**REPREZENTANT VÂNZĂRI  
ÎN DEVA ȘI HUNEDOARA**

Condiții:

Se oferă:

- vârsta 20—30 ani;
- permis de conducere și autoturism propriu
- instruire în tehnici comerciale moderne;
- un venit foarte atractiv în acord cu vânzările;
- angajament pe termen lung.

Din partea celor interesați, așteptăm un telefon la numărul 069/229060 sau 069/228464.

(7989)

**IMCOMEX - LIDERUL VÂNZĂRILOR ÎN RATE!**

În calitate de **DISTRIBUTOR AUTORIZAT**

**PHILIPS**

**NEI**

**DAEWOO**

**GOLDSTAR**

**ARCTIC  
GĂIEȘTI**

Vă oferă la cele mai mici prețuri:

- TELEVIZOARE COLOR • FRIGIDERE, CONGELATOARE ȘI VITRINĂ FRIGORIFICE • MAȘINI DE SPĂLAT • ARAGAZE CU 3, 4 ȘI 5 OCHURI
- BUTELII DE ARAGAZ • BOILARE ELECTRICE • VIDEO PLAYERE ȘI VIDEO RECORDERE • ASPIRATOARE • MIXERE ȘI ROBOTI DE BUCĂTĂRIE • STORCĂTOARE DE FRUCTE • COVOARE ȘI MOCHETE.

Și multe altele !!!

Toți locuitorii județului Hunedoara pot cumpăra aceste produse și cu

**PLATA ÎN 12 RATE**  
CU AVANS NUMAI 10 %

**MAGAZINUL NOSTRU - ORĂȘTIE, str. BĂLCESCU, nr. 11, tel. 647496**

**Mica**  
**PUBLICITATE**

**VÂNZĂRI -  
CUMPĂRĂRI**

- Vând teren intravilan cu anexe 1000 mp. Tel. 214100 Deva. (2265)
- Vând SNC - scutit impozit producție până în ianuarie 1999. Tel. 660508. (7701)
- Dozatoare bere - suc 1-5 capuri, garanție, convenabil. 036/437569. (3005)
- Vând urgent, zilnic, prunc, patru livezi, 6 tone Dăncu Mare, nr. 167. (7145)
- Vând casă 3 camere, 2 bucătării, baie, anexă-pământ, Turmas, nr. 19. (7444)
- Vând Opel Comodoro 25, preț foarte convenabil sau talon. Tel. 641290 Orăștie. (7116)
- Vând ladă frigorifică, Siemens, mașină sifon, 250 navețe sticle 1/1, suc, informații 651205. (6902)
- Vând loc de casă, stație, 800 mp. Informații tel. 777545. (6271)
- Vând TV Izotermă Diesel, preț avantajos. Informații Hunedoara, tel. 715575. (6817)
- Vând ușă exterioară magazin, de aluminiu, camion Mercedes, 5 tone, chioșc aluminiu, cu dotări aferente. Tel. 718708. (6846)

- Grupul Școlar Industrial Metalurgic Hunedoara, str. Victoriei, nr. 17, telefon/fax 054/711687, cumpără pentru laboratorul de informatică mese de calculator, scaune ergonomice, dulapul, cadredă, masă pentru imprimantă, masă retroproiector și pentru punctul termic pompe de termoficare. Se solicită oferte. (6845)

- Vând loc de casă, cu chioșc alimentar, și chebab. Tel. 711955. (6812)
- Cooperativa Construcțiilor Hunedoara vinde autoutilitară, ARO 320, motor Diesel de Brașov, obloane lemne vechime 3 ani. Informații la telefon 054/716760. (6811)
- Vând apartament trei camere, etaj 1, central, posibilități privatizare, birouri cabinet. Tel. 611599. (7722)

- Vând Fiat Regata Diesel 1700 cmc, 5 1/100 km, 1987, înmatriculat, 4500 DM. Tel. 212037, 615765. (7744)
- Vând mobilier, obiecte uz casnic. Deva, tel. 625986. (7671)
- Vând Dacia an 1991, rulot 21 000 km. Băcia-Tampa, 122. (7722)
- Vând cameră video casetă mare, preț 1550 DM. Tel. 660181. (7737)

- Vând 1900 mp teren intravilan cu cabană, viță de vie în Deva, prelucgirea str. Vulcan, preț 16 milioane. Tel. 611856, 227262. (2271)

• Vând apartament 2 camere ultracentral, bdul Decebal, bl. 11, scara C, ap. 21, etaj 3, Deva. Tel. 232925. (2272)

• Vând (schimb) apartament trei camere Simeria cu două camere sau garsonieră Deva. Telefon 624923, după ora 18. (7976)

• Vând apartament 2 camere decomandate, parter, central, ideal privatizare. Deva, 222389. (7727)

• Vând căței boxer cu pedigree descendenți din campioni Ungaria și România. Tel. 622606. (7729)

• Incredibil! 19.000.000 lei! Apartament frumos, telefon, multiple îmbunătățiri. Sunați acum! Tel. 217885. (7982)

• Vând apartament ultracentral, 4 camere. Tel. 230595, după ora 18, 213966, între orele 12-16. (7735)

• Vând cabană lemn 3x3 și videorecorder. Daewoo. Informații telefon 225106. (7733)

• Vând congelator transparent din Uram 112. Tel. 230811. (7737)

• Vând bufoaie 280-300 l și reșou cu trei ochiuri, porumb boabe. Tel. 623991. (2270)

• Vând apartament cărămidă două camere, etaj 3, Gojdu, zonă bună bl. A2, ap. 76, vizavi Contran-simex. (2271)

• Vând circular tăiat lemne de 3 kW trifazic. Tel. 211099. (2269)

• Vând apartament 1 cameră central, decomandat etaj 2, 135 milioane. Tel. 612481. (7738)

• Vând apartament 4 camere decomandate, etaj 3, Deva, Eminescu (zona Liliacului). Tel. 224922. (7711)

• Vând casă, grajd, șură, curte, fântână, alte anexe, grădina livadă de 1 ha în satul Bacea, nr. 83. Informații Ilia, 313. Deva - 215118. (7710)

• Vând teren cu construcție (spațiu comercial). Simeria, Sos. Națională, 128. (7742)

• Vând Opel Kadett neînmatriculată, preț 800 DM, negociabil, an fabricație 1983. Uroi, nr. 121. (7743)

• Vând Opel Kadett serie și grădina. Ilia, tel. 625350, 221013. (7979)

• Spray contra ejaculării rapide, medicamente potență, frigiditate, afrodisiace. 01 - 6376273; 018 - 606134. (7743)

**PIERDERI**

• Pierdut legitimație de serviciu, pe numele Stoia Gheorghe, eliberată de FE Deva. Se declară nulă. (2275)

**OFERTE DE  
SERVICII**

• Societate particulară de construcții angajează urgent: zugrăvi; zidari. Informații la tel. 616795 între orele 7-15. (7703)

• Firmă de comerț, cu medicamente, angajează agent comercial. Condiții: posesor auto, vârsta maximă 35 ani, de preferință

studii superioare, trimiteți C.V. și fotografie la fax 069/216034. (7689)

• Brutăria Neamț Deva angajează personal (bărbăți, stagiul militar efectuat) în vederea calificării în meseria de brutar; muncitori necalificați pentru serviciul de pază. Tel. 214647. (7734)

• Angajăm urgent patiser calificat, Informații: tel. 217113, de la 8-30. (186582)

• Dual: 230449, angajăm absolvenți facultate calculatoare, cunoștințe baze de date (preferințe Fox). (7983)

• Contabil în contabilitate pe calculator. Tel. 219018. (2276)

• Aveți probleme financiare? Nu desperați! Numai Casa de Amanet Aura vă oferă împrumuturi în condițiile cele mai avantajoase. Deva, str. Victoriei, bl. 10, lângă Casa de Cultură, telefon 232360. Hunedoara, str. G. Enescu, bl. 1, telefon 724130. (2274)

• S.C. Betacom SRL Simeria angajează contabil - contabilitate primară pe calculator. Informații tel. 232300. (7736)

**MATRIMONIALE**

• Miron Aurel, Orăștie, bloc 55, ap. 54, văduv, caut doamnă, fără obligații, în vederea căsătoriei. Relații la domiciliu. (7132)

**FELICITĂRI**

• Munc, 30 august 1997, Cosmin și Aura - doi tineri frumoși și desleși - trec prin fața Oșterului stării civile și trăiesc sfânta taină a căsătoriei religioase părinții lor le urează fericire, casă de piatră și îl roagă pe bunul Dumnezeu să le călăuzească pașii și să le împlinească speranțele și visele. Drum luminos, dragii noștri! (7987)

**DIVERSE**

• Școala Sanitară Postliceală „Carol Davila” București, filiala Călan, face înscrieri pentru anul de învățământ 1997 - 1998 la următoarele specialități: asistent general; asistent igienă; asistent farmacie; asistent, asistentă socială. Inscrierile se fac zilnic la sediul școlii din cadrul Casei de cultură, situată în Călan, până la data de 20 septembrie. Informații suplimentare la tel. 729601 sau 730668. (7653)

• Caut spațiu de închiriat pentru activitate comercială 50-70 mp. Sunați la tel. 018623032, între orele 7-9. (OP)

• SC PROSERCOM SRL Deva anunță intenția de autorizare din punct de vedere al protecției mediului a spațiilor situate

în Hunedoara, strada Bicaș nr. 2, strada E. Mărginean, bloc 46-2, și comuna, Crișcior, strada Valea Berzii, nr. 80. Sugestii și sesizări se primesc în termen de 15 zile la A.P.M. Deva. (7746)

• Junior Service SRL organizează cursuri de informatică și contabilitate, avizate de Ministerul Învățământului. Informații 212176. (186586)

**COMEMORĂRI**

• Au trecut șase luni de când a plecat de lângă noi sufletul cald și blând al celui care a fost



**IONEL SAVU**  
din Hărăgan, la numai 49 de ani. Nu te vom uita niciodată. Vei rămâne veșnic în inimile noastre. Soția, mama, fiicele, ginerii și nepotica. (7732)

• Azi 29 august 1997 se împlinesc șase ani de când ne-a părăsit scumpul nostru **VIOREL BANCUI (UTU)**. Dumnezeu să-l odihnească. Soția, felita, fratele și părinții. (7726)

• Se împlinesc șase săptămâni de la trecerea în neființă a celui care a fost ing. **VICTOR GOȚA**. Parastasul va avea loc sâmbătă, 30 august 1997, ora 9, la Catedrala Ortodoxă din Deva, str. A. Băneș. Dumnezeu să-l odihnească! Familia. (7987)

**DECESE**

• Soția Veronica, fiul Florin, nora Eugenia și nepoata Flavia anunță cu profundă durere înțetarea din viață a celui care a fost un bun soț, tată și bunice. (7754)

**PETRU FLOREAN** în vârstă de 71 ani, Slujba religioasă va avea loc azi, 29 august 1997, ora 15, la Casa Mortuară din str. M. Eminescu, Deva. Dumnezeu să-l odihnească! (7754)

• Familia Duță Elconora, Ion și Dorin regretă decesul fratelui, cumnatului și unchiului **FLOREAN PETRU** Veșnică amintire! (7750)

• Familiile Tricu și Toma regretă trecerea în neființă a dragului lor cumnat **PETRU FLOREAN** și suntem alături de familia îndurerată. Vei rămâne veșnic în sufletele noastre așa cum ai fost blând și bun, dragă Petrică. Dumnezeu să-l odihnească! (7754)

• Familia îndurerată anunță dispariția celui care a fost ing. **PETRU ZĂVOIAN** un tată și un bunice bun, un om deosebit. Înhumarea va avea loc în ziua de 30. 08. 1997, ora 13, la cimitirul din orașul vechi Călan. (7745)

• Aducem un ultim pios omagiu celui care a fost **PETRU ZĂVOIANU** și transmitem familiei, fiului Zăvoianu Sergiu sincero condoleanțe. Familia Nicolaescu. (7756)

• Colegii de serviciu și prietenii sunt alături de familia Zăvoianu Sergiu, greu încercată prin pierderea irecuperabilă a tatălui **PETRU ZĂVOIANU**. Bunul Dumnezeu să-i dea odihnă veșnică. (7756)

**NOU!** ANUNT  
Vă așteptăm zilnic între orele 8-17 în Deva, str. Mihai Eminescu, nr. 63, la noul depozit de legume-fructe. (7984)

**BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI  
SUCURSALA JUDEȚEANĂ  
DEVA**  
str. 1 Decembrie, nr. 10, organizează

**LICITAȚIE**  
în data de 16. 09. 1997, ora 10, pentru vânzare de mijloace fixe și obiecte de inventar casate.  
Relații la sediul sucursalei, tel. 211050, int. 24.

**Societate comercială  
cu capital privat  
VINDE**

**EN GROS ȘI EN DETAIL.**  
• pate de ficat în diferite sortimente, carne de porc cu fasole boabe în cutii metalice  
• bere „SILVA” 1/2 l - 2614 lei  
• bere „REGUN” 1/2 l - 2331 lei  
• bere „SILVA” 0,33 l - 2272 lei  
• bere „SILVA” (neagră) 1/2 l - 2950 lei  
• apă minerală **BIBORTENI** 1,5 l - 2601 lei  
• rom 32 grade 1/2 l - 2664 lei  
Relații la depozitul - magazin, situat în incinta S.C. Poldava S.A. Deva, str. 22 Decembrie, nr. 257.  
Telefon: 225904, orele 10-15.

**NOU!**  
**IN CHIOȘCURI  
DE DIFUZARE A ZIARULUI „CUVÂNTUL LIBER” AU INTRAT PRODUSE NOI:**

• pungi PVC - 300 lei bucata  
• țigări de Tg. Jiu:  
- Carpați - 2100 lei  
- Dacia - 3100 lei  
- Amiral - 3100 lei  
- Snagov - 3500 lei